

金融为民·点亮美好生活

歌声与欢笑回荡在社区广场,关爱与温情流淌在居民心间。近日,长治农商银行携手社区开展棋艺类才艺展示大赛与公益电影“送清凉”活动,以群众喜闻乐见的形式搭建起互动平台,在丰富社区文化生活的同时,用实际行动诠释了“金融为民”的社会责任理念。

棋艺类才艺展示大赛——

以棋会友增进邻里情谊

本报讯 为丰富社区群众精神文化生活,弘扬中国传统象棋文化,近日,长治农商银行携手潞州区西街街道小西门社区,共同举办“民间大舞台·达人秀百艺”棋艺类才艺展示大赛。来自社区的54位象棋爱好者齐聚一堂,以棋会友,在“楚河汉界”间展开智慧较量,共赴一场“棋”乐无穷的文化盛宴。

比赛当天,社区活动中心内人头攒动,棋盘整齐排列。随着裁判一声令下,比赛正式开始。棋盘上,“楚河汉界”分明,选手们立刻进入状态,或凝神沉思,规划

棋局走向;或果断落子,上演精彩攻防。老年选手沉稳老练,每一步都暗藏玄机;中年选手思路敏捷,攻防转换灵活;年轻选手沉着应战,与前辈们一较高下。棋子碰撞棋盘的清脆声响此起彼伏,围观群众屏息凝神,时而为巧妙的“将军”叫好,时而为惊险的“解围”赞叹,现场掌声与喝彩声不断。经过多轮激烈比拼,最终决出冠、亚、季军及优秀奖。

此次棋艺类才艺展示大赛的举办,不仅为社区象棋爱好者提供了切磋技艺、展示风采的舞台,更通过银社联动的形式,让

中国传统民俗文化在社区落地生根,进一步拉近了银行与群众的距离。

近年来,长治农商银行始终坚持“金融服务+文化建设”双轮驱动,从组织书法绘画展览到开展亲子阅读活动,从举办健康知识讲座到搭建邻里互助平台,一系列接地气、暖人心的举措,让“银行不只是存钱的地方,更是社区大家庭的一员”理念深入人心。今后,该行将继续深耕社区服务,以多样化的活动形式传递金融温度,为社区文化建设注入更多活力。 (张敏)

公益电影“送清凉”活动——

光影盛宴尽显金融关怀

本报讯 为践行地方金融机机构社会责任,进一步增强客户黏性,近日,长治农商银行组织各网点开展公益电影“送清凉”活动,为群众送上充满烟火气的光影盛宴,让邻里情在光影中升温,让金融关怀在服务中传递。

活动以“社区公益宣传”和“金融服务进社区”为主题,各网点工作人员在网点外搭建放映平台,利用社区群众茶余饭后的时间免费播放公益影片。此次放映的影片兼具观赏性与教育意义,既有扣人心弦的剧情,又传递着积极向上的正能量,适合全年龄段群众观看。

电影放映前,银行工作人员结合群众日常需求,用通俗易懂的语言讲解了防范电信网络诈骗、养老诈骗、存款保险、社保卡使用等实用金融知识,通过真实案例提醒群众守好“钱袋子”。“好久没看露天电影了,仿佛回



群众在谈笑间观看电影。

到了小时候。农商银行的活动办得太贴心了,不仅能看电影,还能学到防骗知识,真是太周到了。”张大爷对农商银行的服务赞不绝口。

作为本土金融机构,长治农商银行始终与群众心贴心。此次公益电影“送清凉”活动,旨在通过群众喜闻乐见的形式,丰富

大家的精神文化生活,搭建金融机构与群众沟通的桥梁。

今后,该行将继续聚焦社区需求,开展更多接地气、有温度的公益活动,把金融服务融入社区生活的方方面面,以实际行动为群众办实事、办好事,做群众信得过的“邻家银行”。

(张亚军)

中国建设银行长治分行——

普及反诈知识 提升防范意识

本报讯 为进一步提升群众防范电信网络诈骗的意识和能力,切实保护人民群众财产安全,中国建设银行长治分行积极响应国家反诈号召,于近期全面开展“全民反诈在行动”集中宣传活动,通过线上线下多渠道宣传,全面普及反诈知识。

活动期间,该行各网点充分发挥营业大厅宣传主阵地作用,通过悬挂反诈宣传横幅、LED屏循环播放反诈标语、摆放宣传展板和面对面宣传的方式,为客户普及反诈知识,提醒客户保护好个人信息和账户安全,不轻易向陌生人转账汇款。同时,指导客

户下载安装“国家反诈中心”APP,进一步筑牢反诈防线。

除了厅堂宣传外,该行还组织宣传小分队走进社区、企业、村庄等地,开展有针对性的宣传活动。在社区,工作人员针对老年人易受养老诈骗的情况,举办专题讲座,用通俗易懂的语言剖析以“养老服务”“养老产品”为名的诈骗手段,提醒老年人不要轻信陌生人的电话和信息;在企业,工作人员重点向员工讲解“冒充老板转账”“兼职刷单返利”等职场常见诈骗形式,增强企业员工的防范意识和识别能力。

除此之外,该行还借助官方

网站、手机银行APP、微信公众号等线上平台,发布形式多样的反诈宣传内容。通过制作生动有趣的短视频、漫画、图文科普等,深入剖析新型诈骗手段,让群众轻松掌握反诈技巧。同时,积极转发公安部等权威部门发布的反诈警示文章,扩大反诈宣传的影响力,提升群众对电信网络诈骗的关注度。

此次宣传活动取得了良好的社会效果,得到了群众的一致好评。今后,该行将持续履行社会责任,不断创新宣传方式,加大宣传力度,深入开展反诈宣传教育活动,切实守护好百姓的“钱袋子”。

(史惠芳 陈会兵)

金融小课堂

天上不会掉“馅饼”
“高息理财”是陷阱

“承诺年化收益20%,稳赚不赔!”“内部特供理财,名额仅限10人!”当这样的宣传语出现在手机屏幕上,你是否会心动?近年来,“高息理财”陷阱频发,不少群众因贪图“高回报”落入圈套,最终血本无归。认清这些骗局的套路,守住自己的“钱袋子”,远离诈骗陷阱。



郭大爷在小区门口遇到自称是某金融公司业务员的小张,小张热情地向郭大爷推荐了一款“高收益”理财产品,称年化收益率高达15%,且有银行担保,绝对安全。郭大爷听后心动不已,于是,在小张的引导下,郭大爷来到一家看起来颇具规模的办公场所,未仔细阅读合同条款,便签下了投资协议,并将50万元养老积蓄全部投入。然而,几个月后,郭大爷并没有收到承诺的利息。当他联系小张想赎回本金时,却发现小张的电话打不通,办公场所也人去楼空,郭大爷这才意识到自己遭遇了诈骗。



1. 不法分子利用老年人渴望财富增值的心理,以远超市场正常水平的高息为诱饵,吸引老年人投资。然而,在金融市场中,高收益往往伴随着高风险,这类超高息理财产品,本身就不具备实现的可行性。

2. 谎称有银行担保,误导投资者认为产品安全性较高,降低老年人的警惕性。

3. 老年人金融知识相对匮乏,难以准确识别复杂的金融骗局。且在面对花言巧语时,容易放松对风险的警惕。



防骗提醒



“高息理财”陷阱的三大典型套路

◆ “画饼”:用高收益吊胃口

骗子往往会打出“年化收益15%起”“保本保息零风险”的旗号,远高于银行理财3%~5%的合理收益水平。他们利用群众“钱生钱”的迫切心理,通过虚构“海外基金”“区块链投资”等时髦概念,包装成“独家理财产品”,吸引消费者投入毕生积蓄,最终公司卷款跑路,留下一堆无法兑现的“债权凭证”。

◆ “连环套”:用“小额返利”套大额资金

为让骗局更逼真,骗子会先给初期投资者兑现少量收益,制造“靠谱”假象。这种“先甜后苦”的模式,本质是用新投资者的钱支付旧投资者的“收益”,属于典型的庞氏骗局。

◆ “伪装”:伪造权威证书降低戒心

一些骗局会冒充银行、保险公司等金融机构,甚至伪造监管部门批复文件,在高档写字楼设立“营业部”。他们穿着西装革履,以“理财顾问”身份上门推销,用复杂的合同条款掩盖陷阱。

交通银行长治分行提供